A quelli che si stanno avvicinando al mormonismo

Se vi state avvicinando al mormonismo, la "Church of Jesus Christ of Latter-Day Saints", o LDS Church, in italiano Chiesa di Gesù Cristo dei Santi degli Ultimi Giorni), lo state probabilmente studiando in sedute private, nelle vostre case, con i missionari di questa chiesa. Ecco alcuni dei punti chiave che probabilmente vi stanno illustrando.

Il mormonismo è iniziato nel 1820, quando un adolescente dell'ovest dello Stato di New York, di nome Joseph Smith, fu incitato da un risveglio religioso dei cristiani del luogo in cui viveva a pregare Dio affinché gli rivelasse quale fosse la vera Chiesa. In risposta alle sue preghiere, ricevette la visita di Dio Padre e Dio Figlio, due esseri separati, che gli dissero di non unirsi a nessuna chiesa perché tutte, all'epoca, erano false, e che lui, Joseph, avrebbe fondato la vera Chiesa. Questo evento è chiamato la "Prima Visione".

Nel 1823 Smith ricevette un'altra visita celeste, nella quale un angelo chiamato Moroni gli parò di una storia sacra scritta dagli antichi ebrei in America, incisa in un dialetto egizio su delle tavole d'oro seppellite su una collina nelle vicinanze. A Joseph fu detto che quella era la storia dell'antico popolo americano, e che lui sarebbe stato lo strumento per portare alla conoscenza del mondo questo documento. Joseph ottenne dall'angelo queste tavole d'oro nel 1827, e le tradusse in inglese grazie allo spirito di Dio e all'uso di uno strumento sacro consegnatogli insieme alle tavole, chiamato l'"Urim e Thummim".  La traduzione fu pubblicata nel 1830 con il titolo di Libro di Mormon, ora venerato dai mormoni come una sacra scrittura, insieme alla Bibbia.

Il Libro di Mormon è una storia religiosa e laica degli abitanti dell'emisfero occidentale a partire dal 2200 a.C. fino a circa il 421 d.C. Dice al lettore che gli indiani d'America discendevano da tre gruppi di immigranti che furono guidati da Dio, dalle loro case originarie del Vicino Oriente, in America. Un gruppo proveniva dalla Torre di Babele, e gli altri due gruppi venivano da Gerusalemme, poco prima della schiavitù babilonese, nel 600 a.C. circa. Furono guidati dai profeti di Dio che avevano il Vangelo di Gesù Cristo, che è così conservato nella loro storia, cioè il Libro di Mormon. Molti tra i discendenti di questi immigranti erano cristiani, persino prima che cristo nascesse in Palestina, ma molti non erano credenti.

Credenti e non credenti combatterono molte guerre, l'ultima delle quali vide sopravvivere solo i degenerati non credenti, che sono gli antenati degli indiani d'America. L'evento più importante durante questa lunga storia fu la visita di Gesù Cristo in America, dopo la sua crocifissione, durante la quale diede i sacramenti (e convertì) tutti gli abitanti.

Joseph Smith fu destinato dalla rivelazione di Dio a ristabilire, restaurare la vera chiesa, cosa che fece nel 1830. Fu visitato diverse volte da messaggeri divini, che lo investirono del vero sacerdozio. Continuò a ricevere rivelazioni da Dio per guiarare la Chiesa e dare più conoscenza del Vangelo. Molte di queste rivelazioni sono pubblicate in Dottrina e Alleanze, accettato dai mormoni come sacra scrittura, insieme alla Bibbia e al Libro di Mormon.

Joseph Smith e i suoi seguaci furono continuamente perseguitati per la loro fede religiosa, e scacciati dallo stato di New York verso l'Ohio, poi in Missouri, poi nell'Illinois, dove Joseph Smith fu assassinato nel 1844 dalla folla, un martire della sua fede. La chiesa fu allora portata da Brigham Young, il successore di Joseph, nello Utah, dove i mormoni si stabilirono con successo.

Oggi, la Chiesa mormone è guidata dai successori di Joseph Smith. L'attuale presidente della chiesa è un "profeta, veggente e rivelatore", proprio come lo era stato Joseph Smith, e dà istruzioni ai membri della chiesa tramite rivelazioni e sotto la guida di Dio.

La moderna Chiesa mormone è l'unica vera chiesa, poiché restaurata da Dio attraverso Joseph Smith. Le altre chiese, derivate dalla prima chiesa cristiana, sono in apostasia perché i loro capi hanno corrotto le sacre scritture, cambiato le ordinanze della chiesa originale, e spesso hanno condotto vite corrotte, perdendo così la loro autorità.

Il miglior modo per sapere che il Libro di Mormon è vero, e che la LDS è la vera chiesa, è chiederlo direttamente e sinceramente a Dio in preghiera.

Accettando il battesimo nella chiesa mormone, farete il primo, necessario passo verso la vostra salvezza e il vostro ingresso finale nel regno dei Cieli, il "Regno Celeste".

Cosa non vi diranno i missionari
Fino a poco tempo fa, ai missionari veniva richiesto di presentare il mormonismo in sei "discussioni", che erano una serie di chiacchierate con il cliente imparate a memoria. Ora sono semplicemente incoraggiati a "seguire lo spirito" durante le loro presentazioni. Il messaggio e l'approccio di base, comunque, sono ancora essenzialmente gli stessi.

Ecco un riassunto di fatti importanti sulla Chiesa mormone, sulla sua dottrina e la sua storia, che probabilmente i missionari non vi diranno. Non vogliamo suggerire che essi vi stanno intenzionalmente ingannando, la maggior parte dei giovani mormoni che servono le missioni per la chiesa non sono ben istruiti nella storia della chiesa o negli studi critici moderni della chiesa. Probabilmente nemmeno loro conoscono tutti i fatti. Sono stati addestrati, comunque, a dare agli interessati "il latte prima della carne", e cioè a posticipare la rivelazione di tutto ciò che potrebbe rendere un interessato esitante, per quanto vero. Ma voi dovreste essere a conoscenza di questi fatti, prima di impegnarvi.

Ognuno di questi fatti è stato dimostrato attraverso studi storici. E questa lista non è nella maniera più assoluta esaustiva!

La storia della "Prima Visione", nella forma in cui vi è stata presentata, era sconosciuta prima del 1838, diciotto anni dopo la sua presunta circostanza e quasi dieci anni dopo che Smith aveva cominciato il suo impegno missionario. La più vecchia (ma piuttosto diversa) versione della visione la scrisse Smith di proprio pugno, all'incirca nel 1832 (ancora almeno undici anni dopo), e dice che un solo personaggio, Gesù Cristo, gli apparve. Inoltre non fa alcun riferimento a un risveglio religioso. In più, contraddice l'ultimo racconto, sul fatto che Smith avesse già deciso che nessuna chiesa era vera. Addirittura una terza versione di questo evento è documentata nella forma di ricordo nel diario di Smith, quindici anni dopo la presunta visione, in cui un "personaggio" non identificato apparve, poi un altro, con un messaggio che implicava che nessuno dei due fosse il figlio. Erano accompagnati da molti angeli, che non sono menzionati nella versione ufficiale che vi è stata raccontata. Qual è la versione corretta, ammesso che una lo sia? Perché questo evento, che ora la chiesa ritiene così importante, rimase ignoto per così tanto tempo?

Attenti studi di storia della religione del luogo in cui viveva Smith nel 1820 mettono in dubbio il fatto che quell'anno ci fosse stato davvero un risveglio religioso così vasto, come Smith e la sua famiglia descrissero in seguito in associazione alla "Prima Visione". I risvegli religiosi del 1817 e del 1824 sono pi appropriati a ciò che descrisse successivamente Smith.

Nel 1828, otto anni dopo che Dio stesso, presumibilmente, gli disse di non unirsi a nessuna chiesa, Smith presentò domanda di adesione alla locale Chiesa metodista. Gli altri membri della sua famiglia si erano uniti ai presbiteriani.

I contemporanei di Smith lo descrivevano come una specie di impostore, la cui principale fonte di guadagno era offrirsi ai contadini locali, dietro pagamento, per aiutarli a trovare tesori sepolti, grazie all'uso della magia popolare e delle "pietre veggenti". In realtà Smith fu processato nel 1826 con l'accusa di "scavi impropri alla ricerca di ricchezze". È interessante notare che nessuno dei suoi critici sembrava fosse al corrente della sua affermazione di essere stato visitato da Dio nel 1820, sebbene nel suo racconto del 1838 dichiarasse di avere subito una "grande persecuzione" per aver parlato alla gente della sua visione.

Le uniche persone che affermavano di aver effettivamente visto le tavole d'oro erano undici amici stretti di Smith (molti di loro imparentati l'un l'altro). Le loro testimonianze sono stampate nella premessa di ogni copia del Libro di Mormon. Mai a terzi disinteressati fu concesso di esaminarle. A un certo punto non ben specificato, l'angelo se le riprese. Sei degli undici testimoni successivamente abbandonarono (ma di questi, due tornarono) Smith e lasciarono il suo movimento. Smith li chiamò allora "bugiardi".

Smith produsse la gran parte della "traduzione" non leggendo le tavole attraverso l'Urim e Thummim (descritti come un paio di lenti sacre), ma osservando la stessa "pietra veggente" che aveva usato per le cacce al tesoro. Posizionava la pietra nel suo cappello, e con esso si copriva il volto. Per molto del tempo in cui dettava la sua "traduzione", le tavole d'oro non erano nemmeno presenti, ma nascoste altrove.

La storia e le civiltà descritte dettagliatamente nel Libro di Mormon non corrispondono a niente che sia stato trovato dagli archeologi in nessuna parte delle Americhe. Il Libro di Mormon descrive una civiltà durata migliaia di anni, che copriva sia il Nord che il Sud America, che aveva familiarità con cavalli, elefanti, bestiame, pecore, grano, orzo, acciaio, veicoli a ruote, costruzione di barche, vessilli, monete e altri elementi della cultura del Vecchio Mondo. Ma non una traccia di nessuna di queste cose presumibilmente molto comuni è mai stata trovata nelle Americhe di quel periodo. Né il Libro di Mormon fa cenno a molti dei tratti distintivi delle civiltà che realmente esistevano in quel periodo nelle Americhe. La Chiesa mormone ha speso negli anni milioni di dollari nel tentativo di provare attraverso la ricerca archeologica che il Libro di Mormon è un accurato documento storico, ma non è riuscita a produrre nessuna prova archeologica precolombiana convincente, che confermi questo. Inoltre, sebbene nel libro viene presentato un popolo relativamente omogeneo, con un unico linguaggio e una comunicazione tra parti distanti delle Americhe, la storia precolombiana delle Americhe mostra l'opposto: tipi razziali più disparati (quasi interamente dell'Asia orientale, decisamente non semitici, come provato da recenti studi del DNA), e molte lingue indigene non correlate, nessuna delle quali nemmeno lontanamente collegata all'ebraico o all'egizio.

Il popolo del Libro di Mormon era presumibilmente composto da ebrei devoti che osservavano la Legge di Mosè, ma nel Libro di Mormon non c'è quasi traccia della loro osservanza alla legge mosaica e nemmeno un'accurata conoscenza della stessa.

Sebbene Joseph Smith disse che Dio aveva dichiarato "esatta" la traduzione completa delle tavole, come pubblicata nel 1830, nelle edizioni successive sono stati apportati molti cambiamenti. Oltre a migliaia di correzioni sugli errori di grammatica e diciture obsolete nell'edizione del 1830, sono state apportate altre modifiche per riflettere successivi cambiamenti in parte della dottrina fondamentale della chiesa. Per esempio, una prima modifica nella dicitura modificò l'accettazione della dottrina della Trinità, come appariva nell'edizione del 1830, consentendo così a Smith di introdurre la sua successiva dottrina di molteplici dèi. Una modifica più recente (1981) ha sostituito "bianco" con "puro", apparentemente per riflettere il cambiamento della posizione della chiesa riguardo alla "maledizione" della razza nera.

Joseph Smith disse che il Libro di Mormon conteneva la "pienezza del vangelo". Comunque, il suo insegnamento su molti argomenti dottrinali è stato ignorato o contraddetto dall'attuale Chiesa mormone, e molte dottrine che ora vengono considerate essenziali dalla chiesa non vi sono nemmeno menzionate. Alcuni esempi sono la posizione della chiesa sulla natura di Dio, l'Immacolata Concezione, la Trinità, la poligamia, l'inferno, il sacerdozio, le organizzazioni segrete, la natura del paradiso e della salvezza, i templi, le ordinanze per procura per i defunti, e molte altre questioni.

Da non dimenticare che la Bibbia stessa, in: Proverbi 30:5-6, 1 corinzi 4:6, Deut. 4:2, Apoc. 22:18,19 vieta questo atteggiamento. Anche Galati 1:6-9 ci dice "Mi meraviglio che da colui che vi ha chiamati mediante la grazia di Cristo, passiate così presto ad un altro evangelo, il quale non è un altro evangelo; ma vi sono alcuni che vi turbano e vogliono pervertire l’evangelo di Cristo. Comunque, anche se noi o un angelo dal cielo vi dichiarasse come buona notizia qualcosa oltre ciò che vi abbiamo dichiarato come buona notizia, sia maledetto. Come abbiamo già detto, ora torno a dire di nuovo: Chiunque vi dichiari come buona notizia qualcosa oltre ciò che avete accettato, sia maledetto." 
"Un angelo dal cielo che dichiara una buona notizie oltre a ciò già dichiarato". Il racconto dell'angelo Moroni è incompatibile con questi passi biblici, nonché lo stesso Libro di Mormon.
Molte delle nozioni storiche basilari che si trovano nel Libro di Mormon apparvero in stampa già nel 1825, solo due anni prima che Smith iniziasse la composizione dello stesso, in un libro intitolato Views of the Hebrews, di Ethan Smith (nessuna parentela), pubblicato proprio a poche miglia da dove Joseph viveva. Uno studio accurato di questo libro oscuro portò uno degli ufficiali della Chiesa mormone (lo storico B.H. Roberts, 1857-1933) a confessare che l'evidenza tendeva a mostrare che il Libro di Mormon non fosse un documento antico, ma messo insieme da Joseph Smith stesso, che si basò sulle idee che aveva letto nel libro precedente.

Sebbene i mormoni affermino che sia Dio a guidare la Chiesa mormone tramite il suo presidente (che ha il titolo di "profeta, veggente e rivelatore"), i successivi "profeti" hanno ripetutamente, sia portato la chiesa in imprese che si sono rivelate tristi fallimenti, sia mancato nel vedere il disastro imminente. Per menzionare solo alcuni esempi: la Kirtland Bank, l'Ordine Unito, il raduno di Sion in Missouri, la spedizione del Campo di Sion, la poligamia, l'Alfabeto del Deserto. Un esempio recente è la truffa perpetrata con successo ai danni della chiesa dal mercante di manoscritti Mark Hoffmann negli anni Ottanta. Hoffmann riuscì a vendere alla chiesa manoscritti del valore di migliaia di dollari che lui stesso aveva contraffatto. La chiesa e il suo "profeta, veggente e rivelatore" li accettarono come veri documenti storici. I capi della chiesa appresero la verità non da Dio, tramite una rivelazione, ma dagli esperti non mormoni e dalla polizia, dopo che Hoffmann fu arrestato per due omicidi che aveva commesso per insabbiare la sua truffa. Questo scandalo fece il giro della nazione.

Il rito segreto del tempio, la "dotazione", fu introdotto da Smith nel maggio del 1842, esattamente due mesi dopo la sua iniziazione nella Massoneria. Il rito del tempio della chiesa LDS ricorda da vicino il rito massonico di quei tempi. Smith spiegò che i Massoni avevano corrotto l'antico rito (dato da Dio), modificandolo e togliendone delle parti, e che lui lo stava riportando alla sua forma "pura" e "originale" (e completa), così come Dio gliela aveva rivelata. Nei successivi 150 anni, la chiesa mormone ha apportato molti fondamentali cambiamenti al rito "puro e originale", come ripristinato da Smith, soprattutto eliminandone parti rilevanti.

Molte dottrine che venivano una volta insegnate dalla chiesa LDS, e considerate fondamentali, essenziali ed "eterne", sono state abbandonate. Il punto non è se crediamo che la chiesa abbia o meno fatto bene ad abbandonarle; piuttosto, il punto è che una chiesa che rivendica di essere la chiesa di Dio prenda una posizione "perenne" una volta e la posizione opposta un'altra, tutte le volte proclamando di essere portavoce di Dio. Ecco alcuni esempi:

· La dottrina di Adamo-Dio (Adamo è Dio Padre)

· L'Ordine Unito (tutti i beni dei membri della chiesa dovevano essere messi in comune, intestati alla chiesa)

· Matrimonio Plurimo (poligamia; un uomo deve avere più di una moglie per poter conseguire il grado più alto del paradiso)

· La maledizione di Caino (la razza nera non ha diritto a tenere il sacerdozio di Dio perché è dannata; questa dottrina è stata abbandonata solo nel 1978)

· L'Espiazione del Sangue (alcuni peccati - apostasia, adulterio, omicidio, matrimonio interraziale - debbono essere espiati attraverso lo spargimento del sangue del peccatore, preferibilmente per mano di qualcuno incaricato dalle autorità ecclesiastiche).

Tutte queste dottrine furono proclamate dal profeta regnante, in quanto Parola di Dio, "eterna", "perenne", per governare la chiesa "ora e per sempre". La chiesa attuale le ha abbandonate tutte.

Le rivelazioni di Joseph Smith furono raccolte e pubblicate per la prima volta nel 1833 nel Libro dei Comandamenti. Dio (come riportato in Dottrina e Alleanze, Sez. 1 e 67) apparentemente testimoniò attraverso rivelazione che le rivelazioni precedenti, così come pubblicate, erano vere e corrette. Poiché il Libro dei Comandamenti non ebbe ampia diffusione (la maggior parte delle copie furono distrutte da rabbiosi oppositori dei Mormoni nel Missouri, dove era stato pubblicato), esse furono ripubblicate, con ulteriori rivelazioni, come Dottrina e Alleanze nel 1835 a Kirtland, Ohio. Però, molte delle rivelazioni così come pubblicate a Kirtland differivano profondamente dalle versioni fornite originariamente. Le modifiche in generale davano maggior potere e autorità a Smith e giustificavano i cambiamenti che egli stava apportando all'organizzazione e alla teologia della chiesa. La domanda sorge spontanea: per quale motivo rivelazioni che Dio aveva pronunciato corrette avevano bisogno di essere modificate?

Joseph Smith sosteneva di essere un "traduttore" grazie al potere di Dio. Oltre al Libro di Mormon, fece diverse altre "traduzioni":

Per esempio "tradusse" Il Libro di Abramo, da rotoli di papiro egiziano che entrarono in suo possesso nel 1835. Affermò che i rotoli erano stati scritti dal biblico Abramo "di proprio pugno". La traduzione di Smith è ora accettata come sacra scrittura dalla Chiesa mormone, in quanto parte del volume Perla di Gran Prezzo. Smith scrisse anche una "Grammatica Egizia", basata sulla sua traduzione. I moderni studiosi dell'antico Egitto concordano nel dire che i papiri sono comuni papiri funerari egiziani di natura interamente pagana, che non hanno nulla a che fare con Abramo, essendo tra l'altro di un periodo di 2000 anni successivo ad Abramo. La "Grammatica", come è stato detto dagli egittologi, prova che Smith non avesse alcuna nozione della lingua egiziana. È pura fantasia: l'ha inventata lui.

Un altro esempio è la "Revisione Ispirata" della Bibbia di Re Giacomo. A Smith fu ordinato da Dio di ritradurre la Bibbia, in quanto le traduzioni esistenti contenevano errori. Egli completò la sua traduzione nel 1833, ma la chiesa tuttora utilizza la versione di Re Giacomo.
Poi ci sono le "Tavole di Kinderhook", un gruppo di sei lastre di metallo con strani caratteri incisi, disseppellite nel 1843 vicino a Kinderhook, Illinois, ed esaminate da Smith, che ne iniziò una "traduzione". Non la completò mai, ma identificò le tavole come un "documento antico" e ne tradusse abbastanza da identificare l'autore come un discendente dei Faraoni. Contadini del luogo confessarono in seguito che loro stessi avevano costruito, inciso e sotterrato le tavole per burla. A quanto pare avevano copiato i caratteri da una scatola da tè cinese.

Joseph Smith sosteneva di essere un "profeta". Profetizzò spesso eventi futuri grazie al "potere di Dio". Molte di queste profezie sono riportate nella scrittura Dottrina e Alleanze. Quasi nessuna si è verificata e molte non potranno realizzarsi perché gli atti da compiere dalle persone nominate non sono avvenuti e quelle persone sono adesso defunte. Molte profezie contenevano delle date per la loro realizzazione e quelle date sono ora passate da molto tempo senza che gli eventi siano mai avvenuti.  – Deut. 18:20-22
Joseph Smith non morì da martire, ma in una sparatoria in cui lui stesso sparò un certo numero di colpi. All'epoca era in carcere, in arresto per aver ordinato la distruzione di un giornale di Nauvoo che aveva osato divulgare la notizia (vera) delle sue relazioni sessuali segrete. All'epoca aveva annunciato la sua candidatura alla presidenza degli Stati Uniti, istituito un governo segreto, e sempre segretamente si era incoronato "re del regno di Dio".

Da quando la chiesa è stata fondata fino ai nostri giorni i capi della chiesa non hanno esitato a mentire, a falsificare documenti, a riscrivere o a nascondere la storia, o a fare qualunque cosa fosse necessaria per proteggere l'immagine della chiesa stessa. Molti storici mormoni sono stati scomunicati dalla chiesa per aver pubblicato i loro risultati sulla verità della storia mormone.

Il mormonismo include molte altre insolite dottrine, che probabilmente non vi verranno spiegate finché non avrete fatto parte della chiesa per un lungo periodo. Queste dottrine non vengono rivelate ai curiosi o ai nuovi convertiti, perché queste persone non sono ancora considerate pronte a ricevere la parte della dottrina più consistente del "latte". Probabilmente, i mormoni si rendono anche conto del fatto che se gli interessati venissero a sapere di questi insoliti insegnamenti, potrebbero non unirsi alla loro chiesa. In aggiunta a quelle precedentemente menzionate in questo articolo, le seguenti sono degne di nota:

· Dio era un tempo un uomo come noi. - Mormon Doctrine p.312, Discorso di King Follett
· Dio ha un corpo tangibile fatto di carne ed ossa. - DeA, 130:22
· Dio vive su un pianeta vicino alla stella Kolob. - Libro di Abrahamo, 3:3

· Dio "Padre Celeste" ha almeno una moglie, la nostra "Madre in Cielo", ma lei è così santa che non ci è dato discutere con lei né rivolgerle preghiere. - Mormon Doctrine p.516
· Noi possiamo diventare come Dio e governare il nostro universo. - DeA 76:58, Insegnamenti di Joseph Smith 342-345, Giornale dei discorsi, volume 10, p.223
· Ci sono molti dèi, e ognuno governa il proprio universo. - Mormon Doctrine p.577
· Gesù e Satana sono fratelli, e sono anche nostri fratelli: noi tutti siamo figli spirituali del Padre celeste. - Mosè 4:1-4
· Gesù Cristo fu concepito da Dio Padre facendo sesso con Maria, che era temporaneamente sua moglie. - Mormon Doctrine 546-47, Giornale dei Discorsi 1:50-51, 8:115, 11:268
· Non dovremmo rivolgere le nostre preghiere a Gesù, né tentare di instaurare una relazione personale con lui.

· "Dio" (Jehovah) nell'Antico Testamento è l'essere chiamato Gesù nel Nuovo Testamento, ma non "Dio Padre" del Nuovo. - DeA 110:2-4 , 1 Nefi 19:10
· Nel più alto grado del regno celeste alcuni uomini avranno più di una moglie. - DeA 132:63
· Prima di venire su questa terra, vivevamo come spiriti in una "preesistenza", durante la quale siamo stati messi alla prova; il nostro stato in questa vita (se siamo mormoni o selvaggi, o in America o in Africa) è il nostro premio o la nostra punizione per la nostra obbedienza in quella vita. - DeA 49:17 93:23-29 138:55-56 , Doctrines of Salvation, Vol. 1, ch 4, esp pp 60-61
· La pelle scura è una maledizione di Dio, il risultato del nostro peccato, o del peccato dei nostri antenati. Se abbastanza giusta, una persona dalla pelle scura potrà diventare di pelle chiara. - 1 Nefi 12:23, 2 Nefi 5:21, Alma 3:6, Giacobbe 3:8, 3 Nefi 2:15, Mormon 5:15

· Il giardino dell'Eden era in Missouri. Tutta l'umanità, prima del diluvio universale, viveva nell'emisfero occidentale. L'Arca trasportò Noè e gli altri sopravvissuti nell'emisfero orientale. - DeA 116:1 107:53

· Non solo gli uomini saranno resuscitati nel Regno Celeste, ma anche gli animali.

· Cristo non tornerà sulla Terra in un anno in cui c'è stato almeno un arcobaleno - HC 6:249-254, TJS p 341
· I mormoni dovrebbero evitare di viaggiare via mare, finché Satana comanda le acque. - DeA 61
· Il Sole riceve la sua luce dalla stella Kolob. - Abrahamo, Fac-simile 2, Figura 5
· Se un gentile diventa mormone, lo Spirito Santo purifica il suo sangue Gentile e lo fa diventare sangue Israelita - History of the Church 3:380, Teachings of the Prophet Joseph Smith p. 150
· Un mormone che si comporta bene può vedere il volto di Dio nel tempio mormone - DeA 97:16 93:1 88:68
· Puoi identificare un falso angelo dal colore dei capelli, o offrendoti di stringergli la mano - DeA 129:1-9 Teachings of the Prophet Joseph Smith p. 214
La tua vita da Mormone
Qualora tu dovessi decidere di diventare mormone, dovresti sapere come sarà la tua vita nella chiesa. Sarai ben accolto da una comunità vivace di persone sane, attive e che in genere danno conforto, felici di essere mormoni e che non saprebbero immaginare la loro vita senza. C'è però un'altra faccia della medaglia:

Ti verrà ricordato continuamente che per raggiungere il grado più alto del paradiso (il "Regno Celeste"), dovrai sottostare alla cerimonia della dotazione nel tempio ed il vostro matrimonio con una sposa mormone dovrà essere "suggellato". (Se il tuo sposo/a non è Mormone, non potrai raggiungere il livello più alto del paradiso.) Per ottenere il permesso affinché queste cerimonie vengano officiate nel tempio, devi dimostrare di essere un membro fedele e ubbidiente della chiesa e di fare qualsiasi cosa venga comandata dalle autorità della chiesa, dal Profeta fino al funzionario di livello locale. Dovrai sottoporti a una intervista personale di "merito" da parte delle autorità locali della chiesa, riguardo la tua vita privata e le tue attività religiose e sociali.

Ci si aspetta che doni alla chiesa, come "decima", almeno il 10% del tuo reddito. Se c'è la necessità, ci si aspettano ulteriori donazioni. Non vedrai mai un resoconto di come vengono spesi questi soldi, o di quanto la chiesa riceve, o di qualunque cosa riguardi la sua condizione finanziaria; la chiesa mantiene le sue finanze segrete, anche ai suoi membri.

Dovrai rinunciare all'alcol, al tabacco, al caffè e al tè. DeA, 89
Ci si aspetta che tu esegua qualsiasi compito ti verrà assegnato. Questi compiti possono consistere nell'insegnare, tenere un archivio, dare assistenza - qualunque lavoro debba essere fatto. Qualunque compito tu esegua con successo ti rende candidato per altri, con maggiori responsabilità e maggiore richiesta del tuo tempo. I membri che eseguono questi lavori, persino quelli che coinvolgono una delicata consulenza pastorale, non ricevono alcun addestramento formale (non esiste un clero istruito e pagato). Ti verrà detto che Dio ti ha chiamato per eseguire il tuo compito. Molti Mormoni si trovano con la maggior parte del loro tempo libero occupato dal lavoro in chiesa, nel tentativo di completare i numerosi compiti che sono stati loro affidati.

Ci si aspetta che tu obbedisca, senza porre domande, alle autorità della chiesa riguardo a qualunque cosa ti dicano di fare. Lo slogan è "Segui i Fratelli", e significa seguire senza dubbi o domande. Vengono scoraggiate le discussioni sulla correttezza o meno di un decreto che viene dall'alto. Ci si aspetta che tu abbia fede che i capi non ti possono mai sviare. Anche se ti dovessero dire qualcosa che contraddice quello che aveva detto un precedente profeta, ti diranno che "Un profeta vivo ha precedenza su un profeta morto".

Potrai "votare" per coloro a cui sono state assegnate posizioni di autorità su di te, ma il voto viene fatto per alzata di mano in una riunione pubblica. Viene eletto un solo candidato (quello "chiamato da Dio") per ciascun ufficio. Di conseguenza il voto è quasi sempre all'unanimità a favore del candidato.

Ti si raccomanderà di non leggere alcun materiale che non sia "promotore di fede", cioè che possa essere critico o dubbioso sulla chiesa e dei suoi capi, o che possa metterli in cattiva luce.

Ti si consiglierà di non frequentare "apostati", cioè ex-Mormoni. (Ti faranno domande in proposito nell'intervista di merito.)

Se non sei sposato, verrai incoraggiato a sposare appena possibile una brava/o Mormone. Quando ti sposerai, nel matrimonio al tempio, ai tuoi familiari e amici non Mormoni non sarà permesso di partecipare alla cerimonia, perché solo Mormoni meritevoli possono entrare nel tempio.

Se sei omosessuale, ti spingeranno ad abbandonare questo aspetto "demoniaco" della tua natura. Se non lo farai, probabilmente non sarai pienamente accettato dagli altri membri della chiesa. Se non rimani casto, puoi venire scomunicato.

Se sei un maschio di oltre 12 anni e "meritevole" (cioè, se sei ubbidiente, partecipi alle riunioni, non ti masturbi, ecc.), verrai ordinato a uno dei livelli del sacerdozio e, se continuerai a essere fedele e obbediente, avanzerai gradualmente di rango nel sacerdozio. Se sei femmina, riceverai i benefici dell'autorità del sacerdozio solo indirettamente, attraverso tuo padre Mormone o tuo marito Mormone. Il ruolo della donna Mormone è quello di essere una moglie e una madre e di obbedire e onorare il sacerdote marito (o padre). 
Se dimostrerai di essere fedele, gran lavoratore e obbediente, verrai eventualmente considerato meritevole di ricevere la dotazione in un tempio Mormone. Non ti verrà detto in anticipo esattamente cosa aspettarti durante questa lunga cerimonia, in quanto i dettagli della cerimonia sono mantenuti segreti (i Mormoni preferiscono dire che essi sono "sacri", ma li trattano come se fossero segreti). In questa cerimonia, dovrai fare alcuni giuramenti, la pena per la violazione dei quali non viene più detta, ma fino al 1990 era la morte attraverso vari metodi cruenti, come avere la gola tagliata da un orecchio all'altro. Ti verranno dati i segni e le parole segrete  necessarie per entrare in paradiso. (Nonostante molti dei Mormoni che non hanno ricevuto la dotazione sanno poco della cerimonia, l'intera liturgia è ora disponibile su Internet a Mormoni e non-Mormoni.) Dopo che avrai ricevuto la dotazione, dovrai indossare sempre uno speciale indumento intimo.

Caso mai dovessi renderti conto di aver commesso un errore nell'aderire alla chiesa e decidessi di abbandonarla, probabilmente scoprirai (a giudicare dall'esperienza di altri che l'hanno fatto) che molti dei tuoi amici Mormoni ti abbandoneranno e ti eviteranno. Se non riuscirai a convincere i membri della tua famiglia a lasciare la chiesa assieme a te, ti renderai conto che la chiesa avrà diviso la tua famiglia e i rapporti con loro potrebbero non essere recuperabili.

Pensaci molto bene prima di impegnarti e ricordati che gli eventuali dubbi che hai adesso probabilmente non faranno altro che aumentare.
Esamina attentamente le due versioni dei fatti che riguardano i Mormoni. Ascolta i racconti di quelli che hanno avuto un'esperienza Mormone infelice, e non solo quelli di quei Mormoni che possono parlare entusiasticamente della vita nella chiesa.

I missionari Mormoni sono spesso affascinanti ed entusiasti. Hanno una storia attraente da raccontare. All'inizio sembra meravigliosa. Ma ricordati del vecchio detto: "Se sembra troppo bello per essere vero, probabilmente lo è!" Fai attenzione a non cadere nella trappola di credere in qualcosa solo perché tu vuoi che sia vera. I Mormoni ti potranno dire che quelli che criticano la chiesa stanno mentendo, citando erroneamente le fonti e deformando la verità. Se esaminerai le fonti usate dai critici, però, scoprirai che la maggior parte del materiale proviene da scritti Mormoni ufficiali o semiufficiali. Anche tu dovresti esaminare queste fonti.
Puoi trovare questo articolo con tutte le fonti, i versetti e link in cui verificare i fatti a: http://riflessionisullafede.wordpress.com/2009/10/24/a-quelli-che-si-stanno-avvicinando-al-mormonismo/ oppure a http://tinyurl.com/storiamormoni 
